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Formüller:  

𝑣 =
𝑑𝑠

𝑑𝑡
; 𝑎 =

𝑑𝑣

𝑑𝑡
; 𝑎𝑑𝑠 = 𝑣𝑑𝑣;𝜔 =

𝑑𝜃

𝑑𝑡
; 𝛼 =

𝑑𝜔

𝑑𝑡
; 𝛼𝑑𝜃 = 𝜔𝑑𝜔; 

𝑣 = 𝜔 × 𝑟; 𝑎 = (𝛼 × 𝑟) + (𝜔 × 𝜔 × 𝑟) 

∑𝐹 = 𝑚𝑎; 𝑓𝑠 = 𝜇𝑁;  

𝑈1,2 = Δ𝑇 + (Δ𝑉𝑔 + Δ𝑉𝑒); 𝑉𝑒 =
1

2
𝑘𝛿2; 𝑉𝑔 = 𝑚𝑔ℎ; 𝑇 =

1

2
𝑚𝑣2;  Enerjinin Korunumu; Δ𝑇 + (Δ𝑉𝑔 + Δ𝑉𝑒) = 0  

G = mv;H = r × mv;  𝑒 =
𝑣2

′ − 𝑣1
′

𝑣1 − 𝑣2

 

İmpuls-Momentum İlişkisi ∫ ∑ 𝑭⃗⃗ 
𝒕𝟐
𝒕𝟏

𝒅𝒕 = ∆𝑮⃗⃗ ; Momentumun korunumu; Δ𝐺 = 0;𝐺1 = 𝐺2 

Moment-Açısal Momentum İlişkisi ∫ ∑ 𝑴⃗⃗⃗ 
𝒕𝟐
𝒕𝟏

𝒅𝒕 = ∆𝑯⃗⃗⃗ ; Açısal Momentumun korunumu; Δ𝐻 = 0;𝐻1 = 𝐻2 

 

Soru 1: Kütleleri ve merkeze uzaklıkları birbirinden farklı üç top şekilde 

gösterildiği gibi ağırlıkça önemsiz rijid bağlantı ile bağlıdır. Toplar 𝜔 = 𝜃̇ =
15 𝑟𝑎𝑑/𝑠 açısal hızı ile dönerken, açısal hızın iki katına çıkması için kaç saniye 

boyunca 30 Nm’lik momente maruz kalmalıdırlar, sqbelirleyiniz. 

 

∫ ∑𝑴⃗⃗⃗ 
𝒕𝟐

𝒕𝟏

𝒅𝒕 = ∆𝑯⃗⃗⃗  

𝟑𝟎 ∗ 𝒕 = ∑𝒓𝒊 × 𝒎𝒊𝒗𝟐𝒊 − ∑𝒓𝒊 × 𝒎𝒊𝒗𝟏𝒊 

𝑣1𝑖 = 𝑟𝑖𝜔; 𝑣2 = 2𝑟𝑖𝜔 

𝟑𝟎 ∗ 𝒕 = ∑𝒎𝒊𝒓𝒊
𝟐(𝟐𝝎 − 𝝎) 

𝟑𝟎 ∗ 𝒕 = {𝟒 ∗ 𝟎. 𝟒𝟐 + 𝟑 ∗ 𝟎. 𝟓𝟐 + 𝟑 ∗ 𝟎. 𝟔𝟐}(𝟏𝟓) ⟹ 𝒕 = 𝟏. 𝟐𝟑𝟓 𝒔. 
 

Soru 2: Şekildeki kasnağın yarıçapı 0.3 m’dir ve artan hızla dönmektedir. Açısal 

ivme ile açısal hız arasında 𝜔 = 𝛼𝑡 + 𝜔0 ilişkisi vardır. Burada 𝑡 saniye 

cinsinden zaman ifadesidir. 

a.) 𝑡 = 0.5 𝑠 sonunda 𝜃 = 90° olduğu gözlenmekte ve bu noktadaki ivme 

𝑎 = −1.8𝒊 − 4.8𝒋 olarak ölçülmektedir. Kasnağın açısal ivmesini, açısal 

hızını ve başlangıç açısal hızı 𝜔0’ı bulunuz. 

b.) Başlangıç ile P noktası  𝜃 = 60° olana kadar geçen süreyi ve bu anda  P 

noktasının ivmesini bulunuz. Kasnağın açısal ivmesi sabit olup sorunun 

ilk bölümünde bulunmuştu aynı şekilde başlangıç açısal hızı 𝜔0 ilk 

bölümde bulunduğu gibidir. 

Çözüm: 

𝑎 = (𝛼𝑘 × 0.3𝑗) + (𝜔𝑘 × 𝜔𝑘 × 0.3𝑗) = −1.8𝒊 − 4.8𝒋 
𝑎 = −0.3𝛼𝒊 − 0.3𝜔2𝒋 = −1.8𝒊 − 4.8𝒋 

𝛼 =
1.8

0.3
= 𝟔

𝒓𝒂𝒅

𝒔𝟐
; 𝜔2 =

4.8

0.3
⟹ 𝝎 = 𝟒

𝒓𝒂𝒅

𝒔
  

𝜔 = 𝛼𝑡 + 𝜔0 ⟹ 4 = 6 ∗ 0.5 + 𝜔0 ⟹ 𝝎𝟎 = 𝟏
𝒓𝒂𝒅

𝒔
 

𝜔 =
𝑑𝜃

𝑑𝑡
⟹ (𝜶𝒕 + 𝝎𝟎)𝒅𝒕 = 𝒅𝜽 ⟹ ∫ (𝛼𝑡 + 𝜔0)𝑑𝑡

𝑡

0

= ∫ 𝑑𝜃

𝜋
3

0

  

 
1

2
𝛼𝑡2 + 𝜔0𝑡 =

𝜋

3
⟹ 3𝑡2 + 𝑡 −

𝜋

3
= 0 ⟹ 𝒕 = 𝟎. 𝟒𝟒𝟕𝟐𝟎𝟗 



𝜔 = 𝛼𝑡 + 𝜔0 = 6 ∗ 0.447209 + 1 = 3.683254 𝑟𝑎𝑑/𝑠 

𝑟 = 𝑟 ∗ 𝑐𝑜𝑠60𝑖 + 𝑟 ∗ 𝑠𝑖𝑛60𝑗 = 𝟎. 𝟏𝟓𝒊 + 𝟎. 𝟐𝟓𝟗𝟖𝒋 
 

𝑎𝑃 = (6𝑘 × (0.15𝑖 + 0.2598𝑗)) + (3.683254 𝑘 × 3.683254 𝑘 × (0.15𝑖 + 0.2598𝑗) 

𝒂𝑷 = (0.9𝑗 − 1.5588𝑖)) + (−2.035𝑖 − 3.5245𝑗) = −𝟑. 𝟓𝟗𝒊 − 𝟐. 𝟔𝟐𝟒𝟓𝒋 
yada 

𝒂𝑷 = 𝟒. 𝟒𝟒𝟕 𝒎/𝒔𝟐 


